



# 五大主题九大活动将亮相上海旅游节

将于9月12日开幕，全市所有相关文旅场所均按要求落实好疫情防控措施



■本报记者 何易 | 周辰

第31届上海旅游节新闻发布会昨天下午在上海大厦举行。会上透露，2020年上海旅游节定于9月12日至27日举办，主要内容包括开幕式、五大主题九大活动、102条精品线路和品质产品，以及156项各企业、各区组织的主题活动。

**防控严格，过节“安心、放心”**

原则上以室外活动为主，活动时间不超过45分钟。严格控制各项活动规模，参加活动人员保持安全社交距离。落实所有活动参与人员的实名入场制度和体温检测、健康码核验等防控措施。”市文化旅游局局长于秀芬表示，今年上海旅游节处于疫情防控期间，特别成立了由市卫生健康委、市文化旅游局、集聚性主题活动主办方及属地各区政府组成的旅游节疫情防控工作组，全面负责旅游节疫情防控的各项工作。并专门制定了旅游节疫情防控指南，明确必须做到“一活动一方案”。

按照“谁主办、谁负责、谁组织、谁负责”的原则，旅游节各项活动的主办单位承担疫情防控的主体责任，负责制定活动的疫情防控方案和应急处置预案，各单位建立活动防疫工作领导小组，指定专人负责疫情防控工作。

全市所有涉及为市民游客提供服务的文旅场所均按照相关行业的防控要求和指南，落实好疫情防控措施。同时，继续实施覆盖全市百余家景区（点）和6000余家宾（旅）馆的安全保障计划，为市民游客消除后顾之忧，安心出游。

**节目丰富，游客“开心、顺心”**

今年上海旅游节开幕式将于9月12日19时30分在南京路步行街举行，开幕式将结合南京路步行街东拓段开街的重要标志，将启动“点亮南京路东拓街灯”，以此纪念1882年上海电气公司在南京路点亮第一盏电灯。作为中国第一家发电公司，上海电气公司由

## 五大主题九大活动

### 浦江“醉”美景、休闲好去处

1.“魅力滨江”主题活动将于9月24日在虹口北外滩举办

2.“美好上海·花园生活”主题活

动由本市各大郊野公园联合举办

### 读魅力上海·品美好人生

3.“启航之路·微听上海”——迎接中国共产党成立一百周年主题活动将于9月13日举行

4.第二届“建筑可阅读”文创市集将于9月13日在静安嘉里中心举行

### 玩出“心”体验、引领新风尚

5.“嗨翻南京路”商旅文融合活动

6.金秋购物旅游季主题活动

### 联动长三角、共享一体化

7.“魔都模Young”2020青春旅

游体验大赏活动将于9月22日启动

8.2020大世界“闹传统”主题活

### 在线新文旅、发现别样美

9.今年将首次设立上海旅游节

“云旅游”平台

## 商旅文玩出“心”体验

本届上海旅游节推出五大主题九大活动。第一大主题为“浦江‘醉’美景、休闲好去处”，围绕“一江一河”的规划理念，生动展示上海城市魅力，推广上海城市形象，向国内外展示北外滩世界会客厅最闪亮的一幅画卷。

第二大主题为“读魅力上海·品美好人生”，打造“听得进、记得住、玩得来”的上海红色文旅产品。通过全新设计的红色旅行线路，用脚步“丈量”城市，循着“声音”串联红色文脉，一起“听故事、游上海、学四史、守初心”。

第三大主题为“玩出‘心’体验、引领新风尚”。南京路商业企业延长营业时间，配套营销活动；举办“六合路小尖顶”创意园会；新世界城将发行“畅游新世界”一日游套票；新世界商旅文票；华为全球旗舰店和入驻慈昌里、慈安里的首店新品共同亮相。打造线上南京路，拟联合抖音、小红书等举办网红直播带货。老字号企业也将联合推出

“上海伴手礼”。

第四大主题为“联动长三角、共享一体化”。今年，上海旅游节首次联动开展长三角联动办节模式，将在江苏省南通市、浙江省温州市、安徽省黄山市设立节庆分会场。同时，本届旅游节还围绕长三角一体化的国家战略，推出了系列主题活动。

第五大主题为“在线新文旅、发现别样美”。今年将首次设立上海旅游节“云旅游”平台，通过“云旅游”，享受互动式、多媒体、全资讯的智慧文旅服务。

本届上海旅游节期间，组委会根据市场需求和市民需要，围绕“最美滨江”“郊野公园”“休闲好去处”“建筑可阅读”和健康、美食、购物、夜间、文博、会展、影视、艺术等，推出102条精品线路和品质产品，共涉及500余个打卡点，覆盖上海16个区和长三角重点旅游城市。围绕“新模式、新体验、新空间”推出黄浦江45公里滨江岸线的体验产品和一批演艺新空间。

# “随申码”丰富应用场景便捷市民生活

将继续围绕衣食住行及企业生产经营等挖掘长期应用价值

■本报记者 张晓鸣

起源于疫情期间的“随申码”，在医保、交通、便民服务等多个场景也在大显身手。昨天，上海市政府新闻办举行市政府新闻发布会，介绍了“随申码”应用服务相关情况。

市政府副秘书长赵奇介绍，在前期内试运行基础上，“随申码”一批生活应用功能正式上线运行。接下来，本市将继续围绕市民衣食住行等日常生活以及企业生产经营等场景，进一步挖掘“随申码”长期应用价值，全力将“随申码”打造为本市公共管理和服务领域的市民随身服务码。

市交通委副主任董爱华介绍，今年5月以来，市交通委委会同久事集团、申通集团，积极配合市大数据中心，开展通过“随申码”整合乘车二维码的工作。

据统计，功能刚刚上线的这个月中，通过“随申码”App开通“上海地铁二维码乘车服务”的用户已经超过15.8万，开通“上海公共交通乘车码”的用户超过了8.1万。

在政务服务领域，今年5月，本市在部分行政服务中心和社区事务受理

服务中心，将“随申码”应用到政务服务办理环节。

如今在社区事务受理服务中心，未带实体身份证件的居民群众，只需亮出“随申码”，由中心工作人员用扫码枪扫描，即可完成身份认证，从而进入办事流程。如市民群众办理的事项需要其他证照，也可通过亮“随申码”直接调取电子证照，从而实现证照免交。

市民政局副局长曾群介绍，下一步，本市还将继续拓展“随申码”在社区事务受理服务中心的使用功能，市民群众不仅可以将“随申码”作为通行凭证，还可以通过亮“随申码”进行取号、调取电子证照，从而进行事项办理，全程都无需携带实体身份证件，“最理想的状态是‘带个手机就行了’”。目前此项工作已经在黄浦区进行试点，下一步将在全市各个社区事务受理服务中心全面铺开。

在政务服务“好差评”领域，7月31日，本市推出“随申码”离线码，在本市多数政务服务窗口实现支付宝、微信扫码评价。

总体发展目标分为两个阶段：第一个阶段到2020年底，进一步完善“随申码”功能体系，大力开展“随申码”各场景应用试点，总结试点经验，加快复制推广。第二个阶段到2021年底，深度运用人工智能、大数据、5G等先进技术，打造信息高度集成的数字化平台，构建面向全社会的开放型应用生态体系，为市民提供互联、泛在、智慧的数字服务。

## 推进“随申码”各领域应用

事实上，本市“随申码”起源于疫情防控，但应用不局限于疫情防控。

今年新冠肺炎疫情暴发后，本市及时推出“随申码”服务，通过大数据赋能，创新管理服务方式，为统筹做好疫情防控和加快恢复生产生活秩序提供了有力支撑。

在“随申码”设计之初，就将其定位于本市公共管理和服务领域的市民随身服务码，运用服务理念，寓管理于服务之中。随着前期疫情防控需要，“随申码”已广泛使用于机场铁路、道路卡口、医院药店、企业园区、住宅小区等各类公共场所中，有效支撑疫情防控和复工复产。截至当前，“随申码”累计使用次数超12.6亿次，用码人数超3400万。

下一步，将继续围绕市民衣食住行等日常生活以及企业生产经营等场景，深入推进“随申码”在各个领域的应用，进一步挖掘“随申码”长期应用价值，全力将“随申码”打造为本市公共管理和服务领域的市民随身服务码。

记者昨天在徐汇区中心医院看到，在门诊的自助服务一体机上，前来复诊的张女士打开手机上的“随申码”App简单操作之后，出示二维码就迅速完成了挂号。通过重塑医疗付费流程，患者平均付费排队次数由3次降至1次。通过线上线下付费环节

# 上海财经大学4000名新生开启全新大学生活 独自入学报到，家长校门止步

■本报记者 储舒婷

昨天，上海财经大学迎来4000名本科生、研究生等各学段新生报到。在校园多个入口处，新生们凭“随申码”身份证件和提前线上申请的校园码，经测温后有序进入校门，而前来送行的家长则止步于校门口。

“迈进校园，爸妈只能送到这里，接下来就看你们的了！”从迎新这一刻开始，校方就将对新生的期望写在欢迎大幅手幅上：请学生独立完成报到，开启大学生活第一步。

记者在采访中注意到，报到的新一进校门，就有学生志愿者发放校园地图，提供行李寄存和报到咨询服务等。此外，学校今年还准备了300多辆手推车，协助新生运送大包小包的行李。

迎新志愿者、人文学院大二学生魏柯告诉记者，今年，对新生的入学报到服务还延伸到了校外。在距校园1公里外的10号线和3号线地铁站，从早上7点开始，就有志愿者引导新生乘坐学校准备的车至3分钟即可完成入住。

经济学院本科辅导员崔士超告诉记者，今年迎新，学院为每个新生准备了别具特色的“开学礼包”。除了学生证、新生手册、爱心防疫包，还有学校推荐的新生阅读书目，包括《平“语”近人——习近平总书记用典》、《微观经济学》、《百年孤独》、《如何阅读一本好书》等。



上海财经大学新生独自踏进校园，在志愿者引导下找到各自的寝室。

本报记者 储舒婷摄

# 体彩公报

## 排列3第20197期公告

中奖号码：4 2 9  
直选每注奖金 1040 元  
组选 3 每注奖金 346 元  
组选 6 每注奖金 173 元

## 排列5第20197期公告

中奖号码：4 2 9 9 2  
每注奖金 100000 元

# 第三届进博会开通航空货运“绿色通道”

开展。

据悉，货运专委会将设立专用通道，协调各个货站、航站楼，开通进博会航空货运“绿色通道”，专用于进博会物资进出港业务；设立专用窗口，协调各地面保障企业，开设专用窗口服务进博会相关业务；协调各运输车队，安排专用车辆服务进博会物资在各环节点之间的短驳运输。上海国际展览运输有限公司、上海依佩克国际运输有限公司、中远海

运航空货运代理有限公司、中外运华东有限公司、上海欣越国际运输代理有限公司、海程邦达国际物流有限公司、东方国际物流有限公司等7家单位将承担国内外全部展品的运输任务，货运专委会将建立专项服务平台，对接七大物流供应商，建立微信群，开通服务平台专项热线，发布“进博会物资航空货运保障指引”信息，实现在线查询货物信息和问询操作流程服务。

# 上海申养康复医院 Bobath 工作室正式成立

上海申养康复医院是一家集诊疗、康复、护理为一体的二级专科康复医院，医院成立之初就引入了“国际 Bobath 理念”作为申养康复医院神经康复治疗的特色，在神经康复领域着力打造以“Bobath 治疗为核心”的康复指导理念。

## 精益求精 成立 Bobath 工作室

上海申养康复医院先后聘用了“国际 Bobath 指导师协会 (IBITA)”认证神经康复医师、中国残疾人协会康复技术专业委员会委员李健老师；国际 Bobath 指导师协会认证、中级康复师李继峰老师；中国康复医学会康复治疗委员会手法学组、中级康复师康复部主任席军府老师等专家团队，并在今年6月份成立了上海首个以“Bobath 治疗理念”为指导的 Bobath 工作室，它是由李健老师为核心指导老师，由



丰富工作经验对 Bobath 有着深入研究的康复治疗师组成。该 Bobath 小组通过康复治疗、科室讲课等形式以达到传播和应用 Bobath 治疗理念的目的。上海申养康复医院始终以质量持续提升作为单位的核心管理目标，内外联动推进医院可持续发展，努力不断提高患者感受度和满意度。以质量保障患者安全，以创新引领改革方向，以共享承担社会责任。